TEMA 5: Arrels

Full de preparacid
Aquest full s’ha de lliurar el dia de la prova
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1. Digues si els seguents radicals es poden calcular o no i calcula’ls quan es
pugui (escrivint totes les solucions possibles). Justifica les respostes.

a) ¥-125 b) v—-100
c) 31024 d) /10000

2. Calculeu el valor exacte si és possible :

a) Vo4 g) Y-8l
b) Y-8 hy 1
c) %/100000 iy ¥-1
d) ¥32 ) V1
e) 416 Kk -1
f) ¥=32 e

3. Expressa amb un sol radical i simplifica’l, si es pot:

32 c)v/18+/2
a)——
V2 d)341828
48 34/8.242
RN ®
4. Expressa amb un sol radical i calcula:
d)¥/3-3/9 h43/19
a)V2+/8 16 _ )(/_h
b)V27 A3 05 ) (/3_’3,
j) V10
9 J243 Nan V10

.
v 0)¥/8 0G4




5.Treieu fora de I’ arrel tots els factors que sigui possible

a) /27 f) J/98

b) /60 g) 354

c) V72 h) 4144

d) +180 i) §/2°

e) /540 ) 422 .38 .55

6. Expresseu en forma de potencia:

2/g? 1/o? J3

J6

g) 57 .34.29

h)va®-b®-c?

7. Expressa en forma de radical les poténcies seguents:

3 1 5

54 32 22
8. Calculeu:

a) 732 =52 +/2

b) 4/2 +84/2 -1042

c) ¥5-43/5-6%5

d)7 +7 -15V7 =37

€)\/45 —3,/20 +4/125
f) 2418 + 748 — 44/50
g) V27 +8J12 - 7/75
h) 108 — /432 ++/1875
l) 43/54 — 73/250 —3/16
j) 4/48 —54/243 + 241875
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115



9. Calculeu el perimetre del quadrat que fa 121 m? de superficie .

10. Calculeu el volum d’'un cub que té per costat V2 cm. Expresseu el
resultat en forma d’arrel.

11. Una habitacié quadrada fa 25 m? de superficie. Quant fa el seu costat?,
i el seu perimetre?.

12. Un jardiner cobra 5 € per metre quadrat de gespa que posa en un jardi.
Si per posar gespa a tot un jardi de forma quadrada ha cobrat 500 €. Quants
metres quadrats té el jardi? | quants metres de costat fa el jardi?.

13. La superficie d’'un terreny quadrat és de 1600 m2 . Com sembla petit,
s’hi afegeixen 4m a cada costat. Quant augmenta la superficie del terreny?.

14. Si el volum de un deposit cubic és de 27m3 . Quant mesura el seu
costat?



